

方大特钢拒绝大股东拉郎配

证券时报记者 李雪峰

方大特钢(600507)今日公告称,公司决定放弃收购辽宁方大集团的全资子公司乌兰浩特钢铁公司。乌钢公司与方大特钢控股股东方大钢铁均为辽宁方大的钢铁资源运作平台。

据报告,辽宁方大决意整合并打造集团钢铁发展平台,组建方大钢铁集团,并拟将乌钢公司100%股权置入

方大钢铁。据悉,乌钢公司去年实现营业收入15亿元,但亏损1.97亿元,较方大特钢逾5亿元的净利相距甚远。

多年来,乌钢公司与方大钢铁始终存在同业竞争,且涉及上市公司方大特钢,因此辽宁方大曾于2010年6月30日开始将乌钢公司托管给方大特钢,按照当时的协议,此次托管将直至前述同业竞争结束为止。辽宁方大将乌钢公司置入方大钢铁,意在逐步

消除同业竞争。

按照辽宁方大的原有设想,乌钢公司计划直接注入方大特钢。不过,方大特钢认为,在当前钢铁行业市场环境下,乌钢公司生产规模较小,且经营业绩出现亏损,目前不符合上市公司投资收购的基本要求,遂决定放弃收购机会,而改由方大钢铁收购乌钢公司。

值得一提的是,方大钢铁受让乌钢公司并未在根本上解决辽宁方大钢铁资

源的同业竞争问题,而该问题也将影响辽宁方大整个资本战略。纵观“方大系”旗下的方大炭素、方大化工、方大特钢三家上市平台,方大特钢面临的同业竞争问题最为突出。

鉴于此,方大特钢并未排除未来置入乌钢公司的可能性。辽宁方大及方大钢铁均表示,在条件具备时,由方大特钢董事会决定是否将股权通过收购或其他方式以市场公允的价格注入方大特钢。

湖北上市公司去年日赚4000万

湖北省证监局副局长刘兴兵强调,上市公司亟须加强投资者关系管理

见习记者 曾灿

昨日,湖北地区上市公司投资者关系互动平台正式在武汉开通。启幕仪式上,湖北省证监局副局长刘兴兵强调,加强投资者关系管理、提高上市公司透明度,是当前上市公司亟须加强的重要工作。

刘兴兵表示,湖北资本市场近年来取得了较大发展,从2012年的年报数据来看,湖北84家上市公司中,有

77家实现盈利;84家公司总资产达到6603亿元,净资产达2389亿元,2012年共实现营业收入4263亿元、净利润147亿元,相当于日赚4016万元。他认为,随着资本市场的不断成熟和投资者投资理念的逐步转变,以上市公司为主体的投资者关系管理工作也面临新的挑战。而要做好这项工作必须通过沟通来澄清质疑、化解矛盾、增进了解,形成良好的互动关系。

据了解,2012年全年,湖北证监

局共收到针对上市公司的书面投诉115件,媒体质疑63件,刘兴兵认为,其中大部分问题都可以通过上市公司与投资者直接沟通予以解决。

过去上市公司与投资者的关系往往是单向的、被动的,投资者的问题,更多是通过媒体或者向监管部门投诉予以解答。”刘兴兵说,如果所有问题都靠投诉来解决,不仅耗散了监管部门大量资源,也给上市公司造成了负面影响。互动平台的开通是做好投资者关系管理工作

的良好基础,作用很大、意义深远。”

刘兴兵希望各上市公司能把投资者关系管理工作真正落到实处,利用互动平台的技术优势,常登录、勤互动,提高平台使用效率。同时,他也希望广大投资者积极参与互动活动,深入了解、依法监督上市公司。

当天下午,湖北上市公司首次举行了“投资者网上集体接待日”活动,84家上市公司的部分高管在线回答了投资者提问。

污染监控不断完善 环保行业迎利好

证券时报记者 张昊昱

随着环保部对各省《“十二五”主要污染物总量减排目标责任书》年度落实情况进行了检查,并对整治不达标的省市和企业公布了相应处罚措施,环保问题再度进入公众视野。

从环保部公布的核查情况来看,仍有少数地方和企业存在总量减排工作中存在突出问题,大气和污水治理成为核查治理主要部分。脱硝脱硫项目未落实的内蒙、河南、贵州及华电集团被暂停审批燃煤机组新、改、扩建项目环评,污水处理不达标的内蒙古巴彦淖尔、河南濮阳等6个城市被

暂停审批新增项目,污水处理未按要求运行或脱硝设施未运行的企业被集中处罚。

东方证券分析师郑恺表示,随着区域限批和经济处罚措施日趋严厉,后期污染企业将逐步加大环保投资力度。尤其是脱硝脱硫行业,此次经济处罚压力较大,偷排企业不仅补缴排污治理费,且需缴纳2~5倍的脱硝电价罚款。以60万Kw机组为例,一年脱硝电费预计达到4000万左右,罚款压力加大将很快规范市场环境,也加速刺激后期脱硝脱硫治理设备需求。

郑恺认为,鉴于此次检查有企业擅自篡改监测数据或采用烟气旁路逃

避监测,长期环保监测系统或将引入第三方运维管理,而不是由企业自行申报数据,这样的监测结果才具备公信力,也便于脱硝、脱硝等补贴发放。由于脱硝脱硝费用牵涉金额巨大,而引入第三方运维成本不高,因此,郑恺认为,后期雪迪龙(002658)等已经开始实施第三方运维的企业需求还将逐渐扩大。

雪迪龙证券事务代表谢永慧对证券时报记者表示,环保核查趋向严格对整个环保行业来说都是利好,目前公司订单量明显增多。谢永慧称,除了巩固大气监测的主营业务之外,公司目前正涉足水质监测领域。

中信证券分析师王海旭、吴非认为,

政府全面推进企业污染信息检测公开、加大执法力度及公众监督进而强化工业污染治理的方向已经明确,政策体系也在不断完善。

据悉,2月27日,环保部公告将对在重点控制区47个地级以上城市的火电等六大行业执行大气污染物特别排放限值,未来水泥、石化、化工、有色行业的排放标准也将陆续推出;3月22日,环保部印发《2013年国家重点监控的15797家企业名单》;5月7日,环保部针对《国家重点监控企业自行检测及信息公开办法(试行)》和《国家重点监控企业污染源监控性监测及信息公开办法(试行)》公开征求意见。

德联集团燃油添加剂拟扩产至5000吨

公司还拟试水汽车售后维修连锁业务

证券时报记者 刘莎莎

德联集团(002666)日前公告,再次与中油碧辟石油有限公司(中油BP)签署《汽油清净剂采购合同》,合作金额达1582万元。同时,为开拓产业链中毛利率高、复制性强的快修保养服务业务,德联集团设立了“德联维服”子公司,试水汽车售后维修连锁业务。

产能扩张至5000吨

据了解,今年,德联集团将加深与中油BP的合作,在原来50家合资加油站的基础上增加至150家,对其供应燃油添加剂。除此之外,德联集团还推出了自有品牌的燃油添加剂,且已

在亚马逊、京东商城等电子商务平台及实体店销售终端销售。

在燃油中加入适当的添加剂,可以改善燃油的品质、提高燃烧效率、削减污染物排放。”德联集团董事、财务总监、董秘邓国锦告诉记者,目前,海外成熟市场销售油品中多数加入汽油清净剂。”

去年,德联集团的燃油添加剂完成营业收入1300万元。在以往与中油BP合作的基础上,昨日双方再次签订《汽油清净剂采购合同》,只包含大包装的汽油清净剂合同金额已达1582万元,而此业务去年产生销售金额134万元,按其他因素不变的情况下,理想的话今年整个燃油添加剂业务可望接近3000万元。据悉,德联集团目

前的燃油添加剂产能达1000吨,今年将扩张至5000吨。

进军售后维修连锁

近日,德联集团还完成了对“长春友驰”奔驰4S店的股权收购,同时设立“长春德联维服”全资子公司,正式进入乘用车售后市场的快修保养和汽车用品零售连锁经营业务。

设立德联维服,试水汽车售后维修连锁,有利于扩大经营规模和提高盈利能力。收购长春友驰奔驰4S店,一方面是为了加强公司与奔驰品牌的联系,另一方面也为公司汽车维修业务方面提供人才及技术支持的任务。”邓国锦说。

作为汽车耗材类产品,德联集团的

产品主要针对汽车增量市场和汽车存量市场,同时对应业务模式为贴牌生产(OEM)和原装配件(OES)。从毛利水平来看,OES业务的毛利率为30%-40%,而OEM业务毛利率仅为5%-15%。从开发OEM业务起步,向OES业务渗透,未来产能投放将重点拓展OES业务。从远期看,公司未来会深入开发售后维修市场(AM)。”邓国锦表示。

谈到德联集团的优势,邓国锦认为,“我们具备原料优势,同时与主流欧美系车企已经建立着密切的联系,对其零部件的供应链有着充分的了解。”据悉,德联集团拥有长春、上海、成都、佛山四个“贴厂基地”,与下游整车厂同时规划、建设和配套经营的同时,为整车厂提供安全库存保障。

影视剧新媒体版权市场规模今年有望达32亿

证券时报记者 王砚

艺恩咨询近日最新发布的一份研究报告显示,由于视频网站对影视剧采购热情不减,2013年中国影视剧新媒体版权市场全年收入将突破30亿元,达到创纪录的32亿元,是2009年的3.6倍。

据了解,近年来,影视剧新媒体版权价格一路飙升。今年乐视网以5000万元购得《编辑部的故事》网络独播

权,每集网络版权价格高达120万元,而在2012年《甄嬛传》每集网络版权价格为26万元,影视剧新媒体版权价格一路飙升可见一斑。

艺恩研究员朱维认为,影视公司新媒体版权收入快速增长,与视频网站的爆发式发展紧密相关。2012年优酷土豆以7.5亿元的内容采购费,成为中国影视公司新媒体版权的最大购买方,市场份额达到30%。腾讯和搜狐位列二三位,市场份额分别为

16%和15%。前六大视频网站贡献超过八成的版权收入,市场集中度或将持续提升。

新媒体的快速发展引起了影视公司的关注,更多上市的影视公司已经将眼光从简单的销售版权收入,转向通过投资视频网站,来为自身产品拓展新媒体营销渠道。此外,快速增长的视频广告市场也将给予投资主体更大的收益分成。

同时,传统影视公司及视频网站正在谋求多元合作模式,通过进入对方市

场实现自身价值最大化,在内容和渠道之间实现动态平衡。

据了解,4月9日,爱奇艺发布了国内首个“网络院线”电影发行收益新模式——“分甘同味”电影计划,推出每部电影7个月的付费窗口期,窗口期内以用户点播量决定分成金额,而不再是以往的单纯购买版权的单一模式。

朱维认为,影视公司应积极开发新模式,如用内容参与广告分成、开设品牌专区、参与自制影视剧的制作等形式。

永泰控股入主海德股份 1年内不改主业

证券时报记者 张奇

永泰控股入主海德股份(000567)的事宜今日终于敲定。在花费5.5亿元接过海德股份前两大股东100%股权后,永泰控股间接持有海德股份总股本27.72%,成为其控股股东。

面对这个可售房源已经售罄,且没有土地储备的房地产上市公司,永泰控股旗下诸多的能源、房地产资产成为海德股份这个“壳”公司未来的驱动力,但永泰控股表示,未来1年内没有资产注入计划。

海德股份目前的主营业务范围为房地产开发经营、房地产销售代理服务,历史上其全部业务均在海南省开展,目前处于没有业务开展的阶段。

资料显示,永泰控股为投资控股型企业,自身不从事生产经营业

务。截至2012年底,永泰控股总资产477.13亿元,净资产153.34亿元;2012年度营业收入83.13亿元,实现净利润7.94亿元。永泰控股旗下控股上市公司永泰能源(600157),并间接持有联环药业(600513)股权。此外,永泰控股旗下成品油批发、城建开发等资产。

永泰控股表示,在未来1年内不改海德股份主营业务或者对其主营业务做出重大调整的计划,也不会对海德股份及其子公司的资产和业务进行重大出售、合并、与他人合资或合作的计划。但交易完成后,永泰控股将依法采取有效措施,避免与海德股份产生同业竞争。

永泰控股承诺,在海德股份仍主要从事房地产业务的前提下,对于拟开展但尚未签约的房地产开发项目,将及时通知海德股份并给予海德股份优先选择权。

新闻短波 | Short News |

泰胜风能购南通蓝岛 强化海上风电业务

泰胜风能(600129)今日披露,拟斥资1.98亿元募集资金收购南通蓝岛海洋工程公司51%股权,后者是一家从事各类海洋工程装备、海洋大型钢结构制造的企业。

资料显示,南通蓝岛系自然人窦建荣全资持有的公司,去年净利润分别为-1000万元,今年年初账面资产为2.7亿元。根据评估报告,南通蓝岛净资产为3.3亿元。不过,在综合考虑南通蓝岛土地和岸线资源的稀缺性及窦建荣所作业绩承诺,泰胜风能同意将南通蓝岛转上前的估值最终确定为3.88亿元,较账面增值43.7%。

泰胜风能表示,南通蓝岛的海上风机塔架重型装备属于海洋工程装备范畴,与泰胜风能海上风电业务具有协同和互补效应。泰胜风能还与窦建荣约定了南通蓝岛的盈利目标,即在2013-2016年净利润不低于-1000万元、2000万元、4000万元、6000万元。(李雪峰)

雅戈尔联手金地集团 宁波开发土地

雅戈尔(600177)今日披露,旗下公司杭州雄发投资将斥资5000万元,联手金地集团(600383)子公司宁波金翔地产组建宁波朗悦地产,共同开发宁波一宗5.91万平方米的住宅用地。

据悉,上述宗地是金翔地产今年3月4日竞得,价格为10.67亿元,位于宁波市鄞州区。该项目由朗悦地产具体运作,其中雄发投资拥有朗悦地产50%权益。数据显示,金翔地产去年资产规模为10.62亿元,实现营收8.53亿元,亏损6671万元。(李雪峰)

生意宝B2B 在线支付平台将起航

生意宝(002095)昨日宣布,目前公司投建的B2B支付平台“生意通”的研发与筹建相关工作已接近尾声,支付牌照申请正按部就班推进中。这意味着我国首个第三方B2B大额在线支付平台即将起航。

据悉,“生意通”由生意宝投资1亿元研发与建设,将经营非金融机构互联网支付业务,为B2B电子商务平台提供支付结算服务,这也是目前国内首个由上市公司打造的B2B大额支付系统项目。

据介绍,该平台建成后主要为各类B2B电子商务平台提供支付结算服务。(吕婧)

合众思壮北斗手持机 已规模化应用

昨日,在第四届中国卫星导航学术年会上,合众思壮(002383)展示的“智慧城市、智慧行业”北斗规模化应用解决方案引发关注。据介绍,公司多款搭载北斗导航系统的手持机已实现规模化应用。

合众思壮董事长郭信平表示,北斗应用规模化的关键是进行商业模式创新,应加快推进智慧城市和智慧行业的建设,推动北斗产品应用落地,实现产业的规范化和规模化发展。

据了解,合众思壮在此次年会上展出了多款搭载北斗应用的“移动执法”手持机。合众思壮战略副总裁黄海晖介绍,该产品目前已经开展了规模化应用,在某省公安厅禁毒指挥作战中承担重要作用。

据悉,公司已经开发出北斗国土执法和精准农业解决方案,未来还将针对不同行业需求开发相应的软件中间件。(孟欣)

佛慈制药携手瑞典名校 成立研究中心

昨日,由佛慈制药(002644)主办的“中瑞天然植物药和保健品研究中心”成立签约仪式暨天然药物研究产学研科技创新交流会在兰州举行。

据介绍,上述研究中心由佛慈制药与斯德哥尔摩大学共同组建。该中心将以斯德哥尔摩大学分析化学系为核心实验室,以清华大学现代中药研究中心和依托于佛慈制药的甘肃省现代中药制剂工程技术研究中心为联合实验室。

公司董事长贾朝民表示,希望在该研究中心的基础上,依托甘肃中药材优势资源和产学研科技资源,打造陇药产业战略技术创新联盟。(孙琳)

保利协鑫 第三代多晶硅片发布

近日,保利协鑫能源(03800.HK)在上海SNEC2013上正式发布第三代高效多晶硅片产品“鑫多晶S3”。据多家客户测试数据反馈,鑫多晶S3较S2的平均转换效率提高0.3%-0.4%,效率分布集中度提高15%以上,硅片性能再次大幅度提升。

保利协鑫首席技术官代冰表示,无论是规模还是生产成本,保利协鑫已位居世界前列。目前,只有美国REC的现金成本略低于保利协鑫。但REC的电价成本不及保利协鑫徐州生产基地用电成本的一半。(新书阳)